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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na zapytanie nr 745 Posła na Sejm RP Pana Grzegorza Gaży, w sprawie 
usprawnienia ruchu samochodowego na skrzyżowaniu ul. Bieruńskiej z ul. Górnośląską 
w Pszczynie, przedstawiam poniższe informacje w zakresie właściwości Ministra 
Infrastruktury.

Ulica Bieruńska, o której mowa w zapytaniu stanowi drogę wojewódzką nr 931. Droga ta 
łączy Bieruń Stary z Pszczyną i przebiega przez powiaty: bieruńsko-lędziński i pszczyński.

Zarządcą dróg wojewódzkich, zgodnie z art. 19 ust. 2 pkt 2 ustawy o drogach publicznych 
jest zarząd województwa. W granicach miast na prawach powiatu zarządcą wszystkich 
dróg publicznych, z wyjątkiem autostrad i dróg ekspresowych jest prezydent miasta.

Do zadań zarządcy drogi należy m.in. opracowywanie projektów planów rozwoju sieci 
drogowej oraz bieżące informowanie o tych planach organów właściwych do sporządzania 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, opracowywanie projektów 
planów finansowania budowy, przebudowy, remontu, utrzymania i ochrony dróg oraz 
drogowych obiektów inżynierskich, jak również wykonywanie robót interwencyjnych, 
robót utrzymaniowych i zabezpieczających oraz zarządzanie bezpieczeństwem dróg.

Minister właściwy do spraw transportu sprawuje nadzór jedynie nad Generalnym 
Dyrektorem Dróg Krajowych i Autostrad, który jest zarządcą dróg krajowych. Minister nie 
nadzoruje pozostałych zarządców dróg i nie ma możliwości formalnych ingerowania 
w sprawy pozostające w kompetencji organów samorządowych.

W związku z powyższym to zarządca drogi – w tym przypadku Zarząd Województwa 
Śląskiego – jest właściwy w zakresie podejmowania działań dotyczących drogi 
wojewódzkiej nr 931 (ul. Bieruńskiej w Pszczynie), w tym: realizacji inwestycji oraz 
przedsięwzięć mających na celu usprawnienie ruchu.

Z poważaniem
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Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu
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